

西樵专项整治多家高压线下木材加工厂

存消防隐患 11家木材加工企业被强制停电

11月18日,西樵镇召开落实市长“督查令”挂牌隐患整治工作会议。南海区安全生产第三督导组、西樵镇相关分管领导、安监、消防、环保、经促、质监、国土、城管、查治、综治、流管、工商、供电、百东村等部门负责人出席了会议。

会议首先解读了《西樵镇消防隐患重点行业阶段攻坚行动方案》。根据方案,西樵镇将全面对介木行业、发泡工艺行业、高密度木粉尘行业、化工行业进行大检查,铁腕打击各类非法违规行为,确保全镇安全生产形势平稳。

随后,对百东村段输电线路公共安全隐患整治工作进行重点部署。西樵镇党委书记、副镇长洪荣亨要求,各职

能部门和各村居要紧密配合,不留整治死角,对不符合安监、消防、环保、城管等职能部门要求的散乱污企业,从严查处,并加强后续巡查,防止死灰复燃。

会后,由洪荣亨带队,联合相关职能部门组成执法队,到百东村开展高压线沿线介木厂专项整治行动。检查中发现,百东村一片场地的高压线下,有多家木材加工厂堆放大量木材等易燃易爆物品,且长期存在吊车施工和违规住人的现象。西樵镇消防办相关负责人表示,一旦发生火灾将导致上方高压线路全部停电,存在较大的人身伤亡风险和电网事故风险。“木材加工厂的部分生产设备未配套粉尘收集装置,

造成周边扬尘等环保问题。”对此,联合执法队对检查发现的问题发出责令整改通知书,要求限期整改,并对11家存在重大消防安全隐患的木材加工企业作出强制停电处理。

据了解,根据《电力法》第五十三条:任何单位和个人不得在依法划定的电力设施保护区内修建可能危及电力设施安全的建筑物、构筑物,不得种植可能危及电力设施安全的植物,不得堆放可能危及电力设施安全的物品。

下阶段,西樵镇将继续采取系列行动,对高压线下存在安全隐患的生产作业行为分期、分批进行整治。

撰文/陈肖玲
供稿 关蕴琪



铁腕整治高压线下介木厂,11家被停业整顿。

街坊趣学城管知识

西樵城市管理局开展为民服务宣传日活动



城市管理工作派发宣传单张。



看文艺表演,学城管知识,玩趣味游戏……近日,西樵城市管理局在樵园公园开展“不忘初心,牢记使命”为民服务宣传日活动,吸引过百名街坊参与。

当天活动,西樵城市管理局组织文艺表演,设立服务咨询台,开设互动游戏摊位,派发宣传资料,展播宣传视频,开展知识有奖问答等,让街坊在玩乐中了解城市管理,参与城市管理。最人气爆棚的节目要数有奖问答环节,主持人一提出问题,站在观众席旁的儒溪村村民梁静仪第一个举手回答问题。“活动有趣好玩,在玩乐

中让大家更加了解和支持城市管理工作。”梁静仪表示,每人出一份力量,就是对城市管理的一种支持。

此外,西樵城市管理局执法人员更积极为市民解答有关城市管理的问题,发放城市管理工作宣传册,倾听市民的意见和建议。

“西樵城市管理连续三年获得南海区第一名,这离不开市民的支持。”西樵镇党委委员栗稳表示,西樵城市管理局将继续以“让城市更美丽,让人民更幸福”为理念,从市民最关心、最直接、最现实的利益问题入手,做好城市管理工作,不断提升城市管理精细化水平,美化城市面貌,提高市民的幸福感和获得感。希望市民发扬主人翁的精神,一如既往地关心、支持、参与城市管理工作,共享共治共建西樵这个美好家园。

相关链接

夜间不放松
整治城市乱象

近日晚,西樵城市管理局组织开展夜间综合整治行动。行动前,执法队员针对群众反映强烈的夜间餐饮业油烟污染、店铺占道经营、噪音扰民、无证照经营小贩等城市管理问题进行摸底调查,掌握违规商铺的营业时间和流动小贩常驻地。

一方面,执法队员对大德启沅路伟业楼附近一带的餐饮业进行巡查整治,共检查夜宵餐饮店10间,对其中5间未安装油烟净化器的店铺发出《责令限期改正通知书》,责令其在限期内安装油烟净化设施。另一方面,执法队员对官山城区“六乱一占”进行巡查整治,对其中6间存在占道经营的店铺发出《责令限期改正通知书》。此外,针对富盛广场周边存在较多无证照经营小贩和听音湖周边噪音扰民问题也进行巡查处理。

今后,西樵城市管理局将继续加强大气精准防控工作和日常工作的巡查监管力度,巩固提高整治成果,打赢蓝天保卫战。

撰文/摄影 何泳谊
供稿 邓梓阳 李韵晴

加强亲子互动
聚力家风文明

知识绘本亲子共读、“礼赞新中国”不织布贴画制作、垃圾分类、多肉微景观DIY……11月15日晚,西樵镇妇联联合西樵融爱家庭服务中心开展“聚力家风文明,助推乡村振兴”大型亲子体验活动,设置了5个摊位游戏和宣传,吸引了近50对亲子家庭参与,共享亲子互动时光,增进亲子关系。

在“礼赞新中国”不织布贴画制作摊位,亲子们共同制作贴画,家长在一旁鼓励孩子尽情发挥想象力,并写下对祖国的祝福。制作完成后,亲子们在社工的帮助下在画板前合影留念。在知识绘本亲子共读摊位,小朋友随机抽取一个小问题后,来到贴有不同主题的绘本画墙旁,在父母的指引下一起看故事,找答案,场面温馨又快乐。

最热闹的摊位是多肉微景观DIY摊位,亲子们互相合作,小心翼翼地做起多肉微景观DIY。“先铺上泥沙,再慢慢把植物放进里面……”樵园社区居民乡雁明手把手教导两个儿子种多肉微景观植物,并鼓励孩子们互相合作,发挥创意。“亲子陪伴对孩子成长非常重要,平时有空我也会带着孩子出来走走,非常感谢主办方为我们提供这么好的亲子交流互动平台。”乡雁明笑说。

“家风是中华文化的缩影,也是中华文明的延续。”西樵镇妇联相关负责人表示,活动希望促进社区亲子间的相互沟通,相互协作,在互动中逐渐加深对家风的理解以及建设家风文明,推动乡村振兴发展。

撰文/摄影 何泳谊
供稿 潘燕婷



亲子们开心做多肉植物景观。